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1. दो आवेशଚ के मਣय बल का मान 200 ਤयूटन है। य୯द आवेशଚ के 
बीच क஠ ૾री को दोगुना कर ୯दया जाए तो बल का मान होगा– 

 (a) 150 N 
 (b) 50 N 
  (c) 400 N 
 (d) 100 N [b]  
2. कानଛ इंजन क஠ द਍ता ୰नभਏर करती है–  
  (a) इंजन के ਱੡ोक कஜ ल਩बाई पर  
 (b) ੷ोत व ୺सஙक के ताप पर  
 (c) कायਏकारी पदाथਏ पर  
 (d) इंजन के ୭डजाइन पर [b]  
3. एक सरल आवतଆ दोलक का आयाम A व आवतਏ काल T है।  x 

= A से x = 
A
2

 तक गमन करने के ୲लए इसके ୲लए आवਯयक 

समय है– 

 (a) 
3
T

  

 (b) 
2
T

 

 (c) 
6
T

 

 (d) 
4
T

 [c]  

4. एक खगोलीय ૾रदशଆ क஠ आवधਏन ਍मता 10 है और उसके 
अ୳भने੦क ल଎स क஠ फोकस ૾री 20 सेमी है। इसके अ୳भ૿ਯयक
ल଎स क஠ फोकस ૾री होगी–  

 (a) 0.5 सेमी  
 (b) 50 सेमी  
 (c) 200 सेमी 
 (d) 2 सेमी  [c]  
5. य୯द ੷ोत का तापमान बढ़ा ୯दया जाए, तो कानଛ इंजन क஠ 

द਍ता–  
 (a) अप୪रव஄तஙत रहेगी 
 (b) नगਟय हो जाएगी 
  (c) बढ़ेगी  
 (d) घटेगी [c]  
6. ऊਰमाग୰तक஠ के ୰ୋतीय ୰नयम के कै୸ਬवन ਥलांक कथन के 

अनुसार ୰न਩न म଎ से कौन-सा कथन सही है? 
  (a) गमਏ ऊਰमा भਟडार से ऊਰमा पूणਏतया कायਏ मଊ प୪रव஄तஙत हो सकती है।   
 (b) ऊਰमा इंजन कஜ द਍ता 1 से कम होती है। 
 (c) ठंडे ऊਰमा भਟडार से ऊਰमा गमਏ ऊਰमा भਟडार मଊ ୬बना बाଢ଼ कायਏ 

के ਱थानांत୪रत हो सकती है।   
 (d) उਠ੗मणीय इंजन कஜ द਍ता 1 के बराबर होती है। [b]  
7. यंग के ୰ୋ-୭਱लट ੫योग म଎ य୯द ୭਱लटଚ के बीच क஠ ૾री आधी कर 

दஞ जाए और ୭਱लटଚ के तल एवं ਱੗஠न के बीच क஠ ૾री दोगुनी 
कर दஞ जाए, तो ୼੬஝ज चौड़ाई हो जाएगंी–   

 (a) चार गुनी   
 (b) आठ गुनी  
 (c) आधी  
 (d) दोगुनी [a]  

8. 4 Q, q व Q आवेश x अ਍ पर ੗मश: x=0, 
lx =
2

 और x=l 

୰बਤ૽ନ पर ୭਱थत ह଑। ‘q’ का वह मान ୴जसके ୲लए आवेश Q 
पर कायਏरत बल शूਤय ह,ै  होगा–  

 (a) Q
2

 

 (b) Q  
 (c) Q  

 (d) 
2
Q

 [b]  

9. य୯द V, A और X ੗मश: ୰कसी सरल आवतਏ ग୰त करने वाले 
कण के वेग, ਠवरण व ୰व਱थापन ह଑, तो माਣय ୭਱थ୰त पर– 

 (a) V और A अ୭धकतम और X शूਤय है। 
 (b) X और A अ୭धकतम  और V शूਤय है। 
  (c) A अ୭धकतम और X व V शूਤय है। 
 (d) V अ୭धकतम और X व A शूਤय ह଍। [d]  
10. भुजा ‘a’ वाले घन से ୰व୐ुत अ୳भवाह    है। इसका मान ਑या 

होगा य୯द घन क஠ भुजा का मान ‘2a’ कर ୯दया जाए और 
प୮रबୌ आवेश को आधा कर ୯दया जाए? 

 (a) 8  
 (b)  2  

 (c) 
2


  

 (d) 
8


 [c]  

11. ୯दए गए प୮रपथ म଎ धारा (I) का मान है:  

   
 (a) 4 A 
 (b) 8 A  
 (c) 6 A  
 (d) 14 A   [a] 
12. ੡ां୴ज਱टर म଎ दो धारा लाभ   व   के बीच सही संबंध है–  

 (a) 
1






 

 (b) 
1






 

 (c) 
1






 

 (d) 
1a 



  [b]  
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13. बल आघूणਏ का SI मा੦क है–  
 (a) जूल मीटर 
 (b) जूल/मीटर 
 (c) ਤयूटन मीटर 
 (d) ਤयूटन/मीटर [c]  
14. ୰न਩न प୮रपथ म଎ य୯द गਬैवेनोमीटर म଎ ୰व਍ेप शूਤय हो तो ੫୰तरोध 

(R) का मान होगा– 

 
 (a) 4    
 (b) 2   
 (c) 8  
 (d) 6   [d]  
15. एक आवतଆ ग୰त ୰न਩न समीकरण से ੫दஊश஝त क஠  जाती ह–ै x= 

0.1 sin (200t + 0.1)। दोलन क஠ आवृ୲୅ है– 
 (a) 100

  हट्ਏज 

 (b) 
20
  हट्ਏज 

  (c)  
200
  हट्ਏज 

 (d) 
0.1


 हट्ਏज [a] 

16. ‘R’ ୰੦ਘया व ‘M’ ੨୓मान क஠ एक समૼप वृ୅ाकार ୱड਱क 
का उसके ୰कनारे से गुजरने वाली और उसके तल के लंबवत् 
अ਍ के प୮रत: जड़ਠव आघूणਏ है:   

 (a) 23MR
2

 

 (b) 2MR2 

 (c) 21MR
2

 

 (d) MR2  [a] 
17. अਖ਼୯द୲शक बायस म଎ p-n संୱध डायोड म଎ ੸ासी ਍े੦ 

(depletion layer) क஠ चौड़ाई   
 (a) वोਬटता पर ୬नभਏर नहଁ करती।   
 (b)  केवल भंजन वोਬटता तक प૭ँचने के उपराਤत घटती है।  
 (c) वोਬटता मଊ वृ୰ୈ के साथ घटती है।  
 (d) वोਬटता मଊ वृ୰ୈ के साथ बढ़ती है।  [c] 
18.  गाउस ୰नयम से संबंୱधत कौन-सा कथन सਠय नहଅ है? 
 (a) माਣयम पर ୬नभਏर करता है। 
 (b) ग୬तशीलता या ୩਱थर अव਱था पर ୬नभਏर करता है।  
 (c) कुल प୪रबୈ आवेश पर ୬नभਏर करता है।  
 (d) प୪रबୈ आवेश कஜ मा੦ा एवं ੫कृ୬त पर ୬नभਏर करता है। [b] 

19. सौर मंडल म଎ ਖ਼हଚ क஠ ग୰त ୰कसके संर਍ण का एक उदाहरण है?  
 (a) कोणीय संवेग   
 (b)  ੨୏मान  
 (c) ऊजाਏ  
 (d) रेखीय संवेग   [a] 
20. ୰न਩न ୱच੦ म଎ ੫दஊश஝त ୰कस तकਏ  ୋार क஠ भां୰त कायਏ करता ह?ै  
 
  
  
 
 (a) OR 
 (b) AND 
 (c) NOR 
 (d) NAND  [d] 
21. बोर के ୰ୋतीय अ୳भਖ਼୰हत क஠ ୓ा਒या ୰न਩न म଎ से ୰कस ୲सୌांत 

के ୋारा दஞ जा सकती ह?ै  
 (a) ੨व-बंूद मॉडल ୮सୈांत 
 (b) आइं਱टசन-ਥलांक ୮सୈांत 
 (c) कोणीय संवेग संर਍ण ୮सୈांत 
 (d) ੨୏ तरंग ୮सୈांत  [d] 
22. एक बंद आरगन पाइप व एक खुल ेआरगन पाइप को समान मूल 

आवृ୲୅ पर ଼ून ୰कया जाता है। उनक஠ लंबाइयଚ का अनुपात 
है: 

 (a) 1: 4  
 (b) 1 : 2 
 (c) 1 : 1 
 (d)  2 : 1  [b] 
23.  कौन-सी प୮रघटना ੫काश तरंगଚ के अनु੫਱थ होने क஠ पु୰୚ 

करती ह?ै   
 (a) ੩ुवण  
 (b) ୬ववतਏन  
 (c) परावतਏन  
 (d) ୏୬तकरण  [a] 
24. हाइ੣ोजन परमाणु क஠ बामर ੵेणी म଎ सबसे लंबी तरंगदैਣयਏ के 

୲लए ੫୰तबंध (शतਏ) है:  
 (a) ni = 4, nf = 2 
 (b) ni = 5, nf = 4 
 (c) ni = 3, nf = 2  
 (d) ni = 4, nf = 3   [c] 
25. ੨୓मान ਍୰त ( m) व बंधन ऊजाਏ (B.E.) म଎ संबंध है:  

 (a) B.E. = m
c
  

 (b) B.E. = 2
m

c
  

 (c) B.E. = mc 
 (d) B. E. =  mc2  [d] 
26. ਣव୰न के ੷ोत को ୰कस ग୰त से चलना चा୰हए ୴जससे ୰कसी 

੫े਍क को आभासी आवृ୲୅ ੫ाकृ୰तक आवृ୲୅ क஠ आधी के 
समान ੫तीत हो?                           (जहाँ v ਣव୰न का वेग है।) 

 (a) v/4 
 (b) v 
 (c) v/2 
 (d)  2v  [b] 
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27. य୯द हाइ੣ोजन परमाणु के ੫थम क਍ म଎ ୭਱थत इले਑੡ॉन 12.1 
eV ऊजाਏ अवशो୰षत करता है, तो यह __________ क਍ म଎ 
उ୅े୴जत हो जाता है।  

 (a) चौथे 
 (b) पाँचवे  
 (c) ૺसरे  
 (d) तीसरे    [d] 
28. हाइ੣ोजन परमाणु के बोर परमाणवीय मॉडल के अनसुार मु਒य 

਑वांटम सं਒या (n) व क਍ा क஠ ୰੦ਘया ‘r’ म଎ संबंध होता ह-ै  

 (a) 2
1r

n
  

 (b) r n  

 (c) 1r
n

  

 (d) 2r n    [d] 
29. ना୳भक஠य ୮रए਑टर म଎ ୰न਩न म଎ से कौन-सा अवमंदक क஠ तरह 

੫युଵ होता है?  
 (a) यूरे୬नयम  
 (b) भारी जल  
 (c) कैड୭मयम  
 (d) ਥलूटो୬नयम   [b] 
30. य୯द ୰कसी ਱थान पर दो तरंगଚ के आयाम का अनुपात 1: 2 हो 

तो अਣयारोपण ୲सୌांत से अୱधकतम तथा ਤयूनतम तीੴताନ 
का अनुपात होगा:  

 (a) 3 : 1 
 (b) 3 : 2 
 (c) 9 : 1 
 (d) 2 : 1  [c] 
31. अनाज के बीजଚ म଎ पाया जाने वाला ढालाकार बीजप੦ कहलाता 

है:  
 (a) ਱कुटेलम   
 (b) ੫ांकुरचोल  
 (c) के୬पटुलम   
 (d) बीजोपांग   [a] 
32. कुकुरमु୅ा/खु਩भ, कवकଚ के ୰कस वगਏ म଎ पाए जाते ह଑?  
 (a) ାूटेरोमाइ୮सटசज़ 
 (b) बे୮स୭डयोमाइ୮सटசज़ 
 (c) ए਱कोमाइ୮सटசज  
 (d) फाइकोमाइ୮सटசज़   [b] 
33. ୰ୋ୰नषेचन एव ं୰੦संलयन ୰कस पादप वगਏ क஠ ୰वशेषता ह?ै  
 (a) शैवाल  
 (b) ੭ायोफाइट्स 
 (c) अनावृतबीजी  
 (d) आवृतबीजी   [d] 
34. जैव୰व୰वधता शਧद को ੫୰तपा୯दत ୰कया है:  
 (a) ओडम  
 (b) टैन਱ले 
 (c) चैपमैन  
 (d) रोज़ेन   [d] 
35. पुਰप का सबस ेबाहरी च੗  है:  
 (a) बाଡ଼ दल पुंज 
 (b) दलपुंज 
 (c) जायांग  
 (d) पुमंग   [a] 

36. ਑यू୯टकल ୰कस म଎ नहଅ पायी जाती है?   
 (a) पणਏ  
 (b) फल  
 (c) तना  
 (d) मूल   [d] 
37. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ स ेकौन सा मूल ૼपांतरण, ୖसन म଎ सहायक 

है? 
 (a) ਤयूमेटोफ़ोर   
 (b) ୬वलामेन  
 (c) अव਱त਩भ मूल  
 (d) जटा मूल    [a] 
38. कवकଚ क஠ को୲शका ୳भ୲୅ ୰कस स े୰नஉम஝त होती ह?ै 
 (a) काइ୫टन  
 (b) पै୩਑टन  
 (c) सैਬयूलोज़ 
 (d) ୮स୮लका   [a] 
39. ਯसवान म଎ ਓलूकोज़ का पाइૻ୰वक अ਩ल म଎ ୰वघटन कहलाता है:   
 (a) ਓलुकोजेने୮सस  
 (b) पायरोजेने୮सस  
 (c) पायरोलाइ୮सस  
 (d) ਓलाइकोलाइ୮सस  [d] 
40. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ स ेकौन-सा मूलतं੦ ୰ୋबीजप੦ी पादपଚ म଎ पाया 

जाता है?  
 (a) अप਱था୬नक मूल तं੦ 
 (b) संਖ਼हण मूल तं੦  
 (c) झकड़ा मूल तं੦  
 (d) मूसला मूल तं੦   [d] 
41. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ से कौन सा एक ୰वषमबीजाणु टे୮रडोफाइट है? 
 (a) साइलोटम  
 (b) इ਑वीसीटम 
 (c) ୮सले୰जनैला 
 (d) लाइकोपो୭डयम [c] 
42. जब एक अण,ु ૾ सरे अणुନ से ਱वतं੦ ग୰त करते ૭ए, ୴झ୭ਬलका 

को पार करता ह,ै उस ୰वୱघ को___________कहते ह଑। 
 (a) यू୬नपोटਏ  
 (b) इनपोटਏ 
 (c) ୮समपोटਏ  
 (d) एटंசपोटਏ [a] 
43. बीजावरण क஠ भीतरी सतह को ਑या कहते ह଑? 
 (a) ना୯भका 
 (b) मਣयफल୯भ୮ୁ 
 (c) बीजचोल 
 (d) टेगमेन [d] 
44. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ से कौन सा एक बृहत पोषक नहଅ है? 
 (a) पौटे୮शयम 
 (b) लौह (आयरन) 
 (c) फॉ਱फोरस 
 (d) सਬफर [b] 
45. वह मे୮र਱टेम (୰वभाਘयो୆क) जो ਱थायी उ୅कଚ के बीच होता है, 

उसे____________मे୮र਱टेम कहते ह଑। 
 (a) पा୒ଂय 
 (b) ୬େतीयक 
 (c) अंतवଋशी 
 (d) शीषਏ਱थ [c] 
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46. ੫ाकृ୰तक वरण ୲सୌांत ୰कसने ੫୰तपा୯दत ୰कया है? 
 (a) वीजमैन 
 (b) वालेस 
 (c) चाਬसਏ डा஄वஙन 
 (d) द लेमाकਏ  [c] 
47. काडଏटा तथा नॉन-काडଏटा के बीच क஠ योजक कड़ी है 
 (a) बेलेनोਓलोसस 
 (b) टेकஜਓलोसस 
 (c) पेरीपेट्स 
 (d) ୬नओपेलाइना [a] 
48. बोमन सुंपट के आंत୮रक ਱तर म଎ ୰वशेष ੫कार क஠ को୲शकाएँ 

पायी जाती ह଑, ୴जਤह଎ कहते ह଑ 
 (a) के୮ल਑स 
 (b) पोडोसाइट्स 
 (c) फेने਱੡ा 
 (d) ୬परै୭मड [b] 
49. ૱दय स ेअशुୌ ૼୱधर को ୰कसके ୋारा दाय଎ आ୲लਤद म଎ लाया 

जाता है? 
 (a) फुਦफुस ୮शराए ँ
 (b) फुਦफुस धमनी तथा कॉरोनरी साइनस 
 (c) कॉरोनरी ୮शरा तथा कॉरोनरी साइनस 
 (d) फुਦफुस कांड [c] 
50. ୰न਩न୲ल୵खत वा਑य पेशी के ୲लए ह଑ 
 (1) हਬके ब଑डଚ म଎ ए୸਑टन होता है 
 (2) हਬके ब଑ड को ୰वषम दै୲शक ब଑ड कहा जाता है 
 (3) गहरे ब଑डଚ म଎ मायो୲सन होता है 
 (4) ए୸਑टन तंतु मोटे तंतु होते ह଑ 
 इनम଎ कौन से वा਑य पेशी या वा਑यଚ का संयोजन के गुणଚ को 

दशाਏते ह଑? 
 (a) (2) एव ं(4) 
 (b) (3) एवं(4) 
 (c) (1) एवं (2) 
 (d) (1) एवं (3) [d] 
51. ୰न਩न म଎ से कौन सा न୯दयଚ म଎ नहଅ पाया जाता है? 
 (a) मोल਱कस 
 (b) इकाइनोडमଋट्स 
 (c) आ੧ଗपोड्स 
 (d) ੗਱टे୮शयਤस [b] 
52. यकृत म଎ ୰नवा୰हका ୰੦क बना होता है 
 (a) यकृत धमनी, यकृत ୬नवा୬हका ୮शरा एवं ୬पୁ वा୬हनी कஜ 

शाखाତ से 
 (b) यकृत ୬नवा୬हका ୮शरा, कोट୪रयाँ एवं यकृत धमनी से 
 (c) कोट୪रयाँ, यकृत पा୮लकाତ एवं कुਥफर को୮शकाତ से 
 (d) यकृत को୮शकाएँ, कोट୪रयाँ एवं यकृत धमनी से [a] 
53. मोटे तंतुନ को क଎ ੨ஞय भाग जो पतले तंतुନ से अ୰तਖछा୯दत 

नहଅ होता, कहलाता है 
 (a) ‘Z’ ਍े੦ 
 (b) ‘L’ ਍े੦ 
 (c) ‘M’ ਍े੦ 
 (d) ‘H’ ਍े੦ [d] 

54. रोग ୴जसम଎ सोୱडयम व पोटे୲शयम का संतुलन ୰बगड़ जाता ह ै
तथा यह एਬडो਱टेरॉन क஠ अୱधकता से उਠपਤन होता ह ै

 (a) कॉਤस रोग 
 (b) ୬हरसू୫टਘम 
 (c) कु୺शஙग रोग 
 (d) ऐडीसन का रोग [a] 
55. अलवणीय जल म଎ पाए जाने वाली खाने योਓय मछ୲लयଚ के 

उदाहरण ह଑ 
 (1) कॉमन कापਏ व कतला 
 (2) रो૯ 
 (3) ୰हलसा व साडଆन 
 (4) पॉ਩੬ेट 
 सही ୰वकਬप को चु୰नए : 
 (a) (3) एव ं(4) 
 (b) (1) एवं (4) 
 (c) (1) एवं  (2) 
 (d) (2) एवं (3) [c] 
56. हथौड़े के आकार क஠ कणਏ अ୭਱थका है 
 (a) मै୮लयस 
 (b) ੫घाण 
 (c) ਱टेपीज 
 (d) इनकस [a] 
57. ୲सୌांत ୴जसम଎ जीन कोश (कुल जीव सं਒या  जीਤस व उनके 

युਓम ୰वकਬपी) एक जनसं਒या म଎ सु୭਱थर होती है, ୯दया गया था 
 (a) थॉमस मॉਬथस େारा 
 (b) द लेमाकਏ  େारा 
 (c) सीवल राइट େारा 
 (d) हाडଂ वेनवगਏ େारा [d] 
58. शु੗ाणु੫सू ૼपांत୮रत होकर ਱पमਏ बनाते ह଑, इस ੫୰੗या को 

कहते ह଑ 
 (a) ਱पमଋटोजेने୮सस 
 (b) ਱पमଋटोगो୬नया 
 (c) ਱पஅमஙएशन 
 (d) ਱पஅमஙओजेने୮सस [d] 
59. वह ਱थान जहाँ सामाਤय आँख म଎ सबसे अਖछा ੫୰त୰ब਩ब बनता 

है एवं ୴जसम଎ संवेदஞ को୲शकाएँ ୰वशेषकर शंकु को୲शकाए ँ
सवाਏୱधक सं਒या म଎ पाई जाती ह଑। यह कहलाता ह ै

 (a) पਲ਼माभ काय 
 (b) प୪रता୪रका 
 (c) अंध ୬बਤૹ 
 (d) पीत ୬बਤૹ [d] 
60. पाय୮रୱमୱडन जो ਤयू୭਑लक अ਩लଚ म଎ ୱमलते ह଑, वे ह଑ 
 (a) ਓवानीन, साइटो୮सन व थाइमीन 
 (b) एडेनीन, ਓवानीन व थाइमीन 
 (c) साइटो୮सन, यूरे୮सल व थाइमीन 
 (d) एडेनीन, साइटो୮सन व थाइमीन [c] 
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61. बॉयल का ୰नयम इस ૼप म଎ ୓ଵ ୰कया जा सकता ह-ै 

 (a) 
T

dP K/V
dV

    
 

 

 (b) 2

T

dP K /V
dV

   
 

 

 (c) 
T

dP K/V
dV

   
 

 

 (d) 2

T

dP –K/V
dV

   
 

 [d] 

62. ਓलास घुलनशील है -  
 (a) HCIO4 मଊ  
 (b) अ਩लराज मଊ  
 (c) HF मଊ  
 (d) H2SO4 मଊ [c] 
63. नाइ੡ोजन और हाइ੣ोजन से अमो୰नया के ୰नमाਏण म଎ ऊਰमा 

୰नकलती है। तो ताप का बढ़ना -  
 (a) सा਩य ୩਱थरांक के मान को बढ़ाता है।  
 (b) अमो୬नया के ୬नमाਏण मଊ सहायक है ले୬कन सा਩य ୩਱थरांक को 

੫भा୬वत नहଁ करता है।  
 (c) अमो୬नया के ୬नमाਏण मଊ सहायक है।  
 (d) सा਩य ୩਱थरांक के मान को कम करता है।  [d] 
64. आय୰नक ठोस के ୲लये, कौन-सी समਤवयन सं਒या संभव नहଅ 

है ?  
 (a) 6 
 (b) 8 
 (c) 4 
 (d) 5 [d] 
65. एक जलीय ୰वलयन म଎ H+ आयन क஠ साਤ੨ता 2×10–4 M है। 

इस ୰वलयन क஠ pH का मान है- 
 (a) 4.7 
 (b) 4.3 
 (c) 3.7 
 (d) 3.3 [c] 
66. जैस ेजैसे हम ना୳भक स े૾र जाते ह଑, तो क਍ा क஠ ऊजाਏ- 
 (a) अप୪रव஄तஙत रहती है।  
 (b) नୖ हो जाती है।  
 (c) घटती है।  
 (d) बढ़ती है।  [d] 
67. MgO म଎ होती है- 
 (a) SiC – ੫कार कஜ संरचना  
 (b) NaCl – ੫कार कஜ संरचना  
 (c) CsCl – ੫कार कஜ संरचना  
 (d) ZnS – ੫कार कஜ संरचना [b] 
68. एक आदशਏ गैस के ୲लए ୰न਩न୲ल୵खत म଎ से कौन-सा कथन 

सही है?  

 (a) 
H

dT
dP

 
 
 

 शूਤय है।  

 (b) 
P

dT
dH

 
 
 

 शूਤय है। 

 (c) 
T

dH
dP

 
 
 

 ऋणाਠमक है।  

 (d) 
P

dH
dT

 
 
 

 शूਤय है। [d] 

69. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ कौन-सा ਘयाୱमतीय समावयवता ੫दஊश஝त 
नहଅ करता है?  

 (a) 3-हे୩਑सन  
 (b) 4-हे୩਑सन 
 (c) 1-हे୩਑सन  
 (d) 2-हे୩਑सन [c] 
70. पर਱पर ୰੗या न करने वाली गैसଚ के ୱमੵण का कुल दाब, 

उसक஠ गैसଚ के आं୲शक दाबଚ के योग के बराबर होता है।  
 यह ୰नयम ह-ै 
 (a) ऐवोगे੣ो का ୬नयम   
 (b) डाਬटन का ୬नयम  
 (c) बॉयल का ୬नयम 
 (d) चाਬसਏ का ୬नयम  [b] 
71. ਍ारीय मृदा धातुନ के सਬफेटଚ क஠ जल म଎ ୰वलेयता का सही 

੗म ह-ै  
 (a) Be > Mg > Ca > Sr > Ba  
 (b) Mg > Ca > Ba > Be > Sr  
 (c) Be > Ca > Mg > Ba > Sr  
 (d) Mg > Be > Ba > Ca > Sr  [a] 
72. ୰न਩न म଎ से कौन-सा लुइस अ਩ल नहଅ ह?ै  
 (a) BeCl2 
 (b) NCl3 
 (c) BCl3 
 (d) SnCl2 [b] 
73. य୯द P° और P ੗मश: ୰वलायक और उसके ୰वलयन के वाਰप 

दाब ह଑ और N1 और N2 ੗मश: ୰वलायक और ୰वलेय के 
मोल੫भाज ह଑, तब  

 (a) P° = P N2 
 (b) P° – P = N1 
 (c) P = P° N1 
 (d) P = P° N2 [c] 
74. वे क਍क ୴जनम଎ ୰੦ਘय नोड्स क஠ समान सं਒या है, वह है- 
 (a) 2s, 3p 
 (b) 3s, 4d 
 (c) 2s, 2p 
 (d) 3p, 3d [a] 
75. एक ୰वलयन के PH का मान 3 स ेबढ़कर 6 हो जाता है। इसके 

[H+] आयन क஠ साਤ੨ता होगी- 
 (a) 1000 गुना घट जायेगी  
 (b) 1000 गुना बढ़ जायेगी  
 (c) 100 गुना बढ़ जायेगी 
 (d) दोगुनी हो जायेगी  [a] 
76. ୰न਩न୲ल୵खत अ୳भ୰੗या का उਠपाद अनुमा୰नत कर଎-  
 . 3

2 2
1.O

2.H O /ZnCH CH ?   

 (a) 
HC CH

O O


   

 (b) H3C-CH3 
 (c) CH3CHO 
 (d) H2C=CH2 [a] 
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77. ୰न਩न୲ल୵खत कथनଚ म଎ से कौन-सा जोड़ा सही है?  
 (1) जब ताप बढ़ता है पृଡ଼ तनाव कम होता है।  
 (2) जब ताप घटता है पृଡ଼ तनाव घटता होता है।   
 (3) ੗ा୶ਤतक ताप पर पृଡ଼ तनाव अୱधकतम होता है।  
 (4) ੗ा୶ਤतक ताप पर पृଡ଼ तनाव खਠम हो जाता है।  
 (a) (3) और (4)  
 (b) (4) और (1) 
 (c) (1) और (2) 
 (d) (2) और (3)  [b] 
78. ୰न਩न म଎ से कौन-सा समतलीय है?  
 (a) XeO4 
 (b) XeO3F 
 (c) XeO2F2 
 (d) XeF4 [d] 
79. इनम଎ से S-S बਤध नहଅ है- 
 (a) 2

2 3S O  मଊ  
 (b) 2

2 7S O   मଊ 
 (c) 2

2 4S O   मଊ 
 (d) 2

2 5S O   मଊ [b] 
80. सरलतम एਬकेन ਎ात कर଎-  
 (a) इथेन  
 (b) इथीन 
 (c) ୭मथेन  
 (d) ୭म୮थन  [c] 
81. ୰न਩न म଎ से कौन-सा यौ୰गक, अकाबਏ୰नक बेਤजीन कहलाता 

है? 
 (a) बोराजीन 
 (b) ୬प୪रडीन 
 (c) बोरे਑स 
 (d) ਖ਼ेफाईट [a] 
82. ୰न਩न୲ल୵खत गैसଚ म଎ स े ୰कसक஠ ୰वसरण क஠ दर सबस े

अୱधक है? 
 (a) CO2 
 (b) NH3 
 (c) O2 
 (d) N2O [b] 
83. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ स ेकौन-सा बफर ୰वलयन के ૼ प म଎ कायਏ नहଅ 

करता है? 
 (a) CO2 और HCO3– 
 (b) HCl और NH4Cl 
 (c) Na2HPO4 और KH2PO4  
 (d) NH4Cl और NH4OH [b] 
84. य୯द T साबुन के ୰वलयन का पृଡ଼ तनाव है तो साबुन के 

बुलबुले का ୓ास D से 2D करने म଎ ୰कए गए कायਏ क஠ गणना 
कर଎ । 

 (a) 6D2T 
 (b) 8D2T 
 (c) 2D2T 
 (d) 4D2T [a] 
 
 

85. ੨व का वाਰप दाब ୰नभਏर करता ह-ै 
 (a) ताप और आयतन दोनଖ पर 
 (b) न ही ताप पर और न ही आयतन पर 
 (c) ताप पर ले୬कन आयतन पर नहଁ 
 (d) आयतन पर ले୬कन ताप पर नहଁ [c] 
86. अ୳भ୰੗या n1A + n2B ⇌ m1C + m2D के ୲लए  
 x = (m1 + m2) – (n1 + n2) ।  
 KC क஠ इकाई ह ै 
 (a) (मोल)x  
 (b) मा੦कहीन 
 (c) (୮लटर ੫୬त मोल)x  
 (d) (मोल ੫୬त ୮लटर)x [d] 
87. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ कौन-सा यौ୰गक तृतीयक अमीन ह?ै 

 (a)  

 (b)  

 (c) CH3 – CH2 – NH2  

 (d)  [b] 

88. AgCl म଎ ୰न਩न୲ल୵खत म଎ से कौन-सी ੫कार क஠ ੦ु୯टयाँ पाई 
जाती ह଑? 

 (a) शॉट्कஜ ੦ु୫ट 
 (b) अਤतराकाशी ੦ु୫ट 
 (c) ੬ेਤकल ੦ु୫ट ୰जसमଊ धनायन हो 
 (d) ੬ेਤकल ੦ु୫ट ୰जसमଊ ऋणायन हो  [c] 
89. ੫ार਩भ म଎ एक आदशਏ गैस को 300 K पर गमਏ ୰कया जाता ह ै

୴जससे उसका अं୰तम तापमान 600K और अं୰तम आयतन 
੫ारं୳भक आयतन का ૽ गुना हो जाता है। अं୰तम दाब ੫ारं୳भक 
दाब का/के ______ है- 

 (a) समान 
 (b) 1.5 गुना 
 (c) ૹगुना 
 (d) आधा [a] 
90. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ से कौन-सा तਡय ‘मेसो’ समावयवी को ୓ଵ 

करता है? 
 (a) ‘मेसो’ यौ୬गक असम୭मत होते ह଍। 
 (b) ये एक यौ୬गक होते ह଍। 
 (c) मेसो फामਏ ੫काशत: ୬न୳ਰ੗य है ਑यଖ୬क इसमଊ बाहरी ੫୬तकार 

होता है। 
 (d) यह ੫काशत: स୬੗य समावयव मଊ ୬वभा୰जत ୬कया जा सकता 

है। [b] 
91. ୰न਩न म଎ से कौन आहार ੵखंला का ୰नमाਏण करते ह଑? 
 (a) बाँस  हाथी  ୬हरण 
 (b) मछली  बकरी  शेर 
 (c) फल  बीज  फूल (पुਰप) 
 (d) घास  बकरी  मानव [d] 
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92. नीचे ୯दए गई सूची म଎ ਖ਼ं୲थयଚ ୋारा ੷ा୰वत पदाथଜ के नाम ୯दए 
गए ह଑। 

 इਤसु୲लन, ਓलूकागॉन, थूक, कै୭ਬसटो୰नन, कानमोम, ૾ध, 
पसीना 

 उपरोଵ म଎ ୰कतने ब୰ह:੷ावी ਖ਼ं୲थ स े੷ा୰वत पदाथਏ ह଑? 
 (a) पाँच 
 (b) चार 
 (c) दो 
 (d) तीन [d] 
93. ना୳भक஠य ऊजाਏ संयं੦ଚ म଎ ୰व୐ुत उਠपਤन करने के ୲लए ୰कस 

सम਱था୰नक का उपयोग ୰कया जाता है? 
 (a) कोबाਬट 60  
 (b) यूरे୬नयम 238 
 (c) यूरे୬नयम 235  
 (d) आयोडीन 131 [c] 
94. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ से कौन-सा पदाथਏ ना୳भक஠य ऊजाਏ ੫ाਥत 

करने हेतू ଢधन क஠ तरह ੫युଵ होता है? 
 (a) यूरे୬नयम  
 (b) एਬयु୭म୬नयम 
 (c) कैड୭मयम 
 (d) ੗ो୭मयम [a] 
95. मानव ने੦ म଎ ୰कस ੫कार का ल଎स पाया जाता है? 
 (a) वलयाकार लଊस 
 (b) बाइफोकल 
 (c) उୁल 
 (d) अवतल [c] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

96. लोहे से बनी व਱तु पर जंग लगना कहलाता है- 
 (a) सं਍ारण और यह एक रासाय୬नक प୪रवतਏन है। 
 (b) ୬वघटन और यह एक रासाय୬नक प୪रवतਏन है। 
 (c) सं਍ारण और यह एक भौ୬तक तथा रासाय୬नक प୪रवतਏन है। 
 (d) ୬वघटन और यह एक भौ୬तक प୪रवतਏन है। [a] 
97. वह कौन-सी अंत:਱੦ावी ਖ਼ां୲थ ह ैजो H-के आकार क஠ होती 

है तथा ਖ਼ीवा के समीप उप୭਱थत होती ह।ै 
 (a) अ୭धवृ਑क ਖ਼ं୮थ 
 (b) पी୬नयल ਖ਼ं୮थ 
 (c) थाइरॉइड ਖ਼ं୮थ 
 (d) ୬पयूष ਖ਼ं୮थ [c] 
98. पॉਤस व मेୂूला ୰कसके भाग ह?ै 
 (a) म୴਱तਰक 
 (b) पुਰप 
 (c) नर ੫जनन तं੦ 
 (d) प୮ୁयाँ [a] 
99. ੫का୲शक तਤतु ୰न਩न ୲सୌांत पर कायਏ करता है: 
 (a) पूणਏ आंत୪रक परावतਏन 
 (b) अपवतਏन 
 (c) ୬ववतਏन 
 (d) ୏୬तकरण [a] 
100. ୰न਩न୲ल୵खत म଎ से कौन-सा ऑ਑सीजन, ਦलोरीन तथा 

नाइ੡ोजन तਠवଚ क஠ परमाणु ୰੦ਘयाନ का सही ੗म है? 
 (a) O < N < F 
 (b) F < O < N 
 (c) O < F < N 
 (d) N < F < O [b] 
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